ADA UNIVERSIDAD AUTONOMA METROPOLITANA

Caza abierta al tiempa
Primer Examen Departamental
Estructura de la Materia. Trimestre 19-0
Nombre: Matricula:

Instrucciones:

e No esta permitido el uso del teléfono celular ni de reproductores de masica o video.
e Solo podras abandonar el salén una vez que hayas entregado el examen.

e Incluye todos los procedimientos que utilices para responder si asi se pidiera.

1.- Indica si los siguiente enunciados son falsos (F) o verdaderos (V)

a) El &tomo de nitrogeno es paramagnético (G
b) La carga nuclear efectiva s6lo afecta a los electrones de la capa interna ( )
c¢) Cuando se forma un cation, éste siempre es de mayor tamafio que el &tomo de origen ( )
d) En el modelo cuéntico del &tomo, éste no tiene un radio bien definido ( )
(2 puntos)
2.- Las configuraciones electronicas de tres atomos en su estado basal son:
A 1s? B: 1s?2s? 2p° C: 1s?2s? 2p® 3s23p°

a) ¢Cual de ellos presenta menor radio atdbmico?

b) ¢Cual tiene la menor energia de ionizacion?

c) ¢Cudl podria formar compuestos quimicos? (2 puntos)

3.-En el atomo de hidrégeno pueden presentarse diferentes transiciones electronicas, entre ellas encontramos las que se
inician en los niveles nj= 3, 4, 5, 6 y terminan en el nivel ns = 2. De este conjunto de transiciones, indica en cual se emite
el fotdn de:

a) la mayor energia:

b) mayor longitud de onda:

c) la menor frecuencia:

¢ Cual es el nimero maximo de transiciones posibles si ni = 4 y en el estado final ns = 1?

(2 puntos)
4.- A partir de los a&tomos: O, F, Nay Mg
a) Escribe el ion mas estable de cada uno de ellos:
b) Ordena los iones propuestos de acuerdo al incremento de radio idnico:
c) Los iones propuestos pueden formar varias sales idnicas. Entre ellas encontramos: MgO y NaF.
¢Cudl de ellas presentaria la mayor energia de red? (2 puntos)

5.- La funcidn trabajo (energia umbral o energia de amarre) del potasio es de 3.68 x 1071°J.
a) ¢Cual es la frecuencia minima de luz necesaria para expulsar los electrones del metal?
b) Calcula la energia cinética de los electrones expulsados cuando se usa una luz de longitud de onda A = 348 nm.

h=6.63x10%Js; ¢=3.0x10®m/s Resuelve este problema al reverso (2 puntos)



